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ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO DOZE, REALIZADA NO DIA 

VINTE DE ABRIL DE 2015, ÀS DEZESSETE 

HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL. 

Aos vinte dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, se realizou na sede do Poder 

Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, Centro, Santa Maria de 

Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número 12, sob a presidência do Vereador 

Hilário Boening, com a presença dos Senhores Vereadores: Adair Lucht, Adilson 

Espíndula, Arlindo Lagass, Emilson Vieira da Silva, Elmar Francisco Thom, Jean Jaques 

Lauvers, Joel Ponath, Luiz Orlando de Oliveira, Roberval Stuhr, Selene Jastrow e 

Valdevino Manske. A chamada foi feita pelo 1 o Secretário da Mesa Senhor Vereador 

Arlindo Lagass e o Presidente observando a presença dos Senhores Vereadores e da 

Senhora Vereadora, em nome de Deus declaro_u. aberta a presente sessão, proferindo que 

a mensagem bíblica escolhida pelo Vereador Adair Lucht para a sessão se encontra no 
• .' •• , • ; I '.. ."''"" ~ I , .t 

Livro de Salmos 23 qu~l .f~z a-leitura . . JtJstificou ... se a ausência do Vereador Clovis Braun 

devido o falecimento do seu sogro ~ '(f Presidente convidou a todos para fazer um minuto 

de silêncio face ao falecimento da· Senhora Eisa Erdmann Berger e do Senhor Dália 

Schroeder, sogro do Vereador Clovis Braun. Seguidamente o Presidente colocou em 

votação a Ata da sess~~:r- ordif-1~~1~ ~·~ · 1~ 1',, . ~~aliz.ada no dia 13 de abril de 2015 que foi 

aprovada por unanimidade. Em sequência, o Presidente solicitou ao 1° Secretário da 

Mesa Vereador Arlindo Lagass que procedesse a leitura do Expediente do Dia que 

constou das seguintes matérias: Projeto de Lei n° 12/2015 - que autoriza a celebração de 

convênio de cooperação financeira com a Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais, de autoria do Prefeito Municipal. Projeto de Lei n° 13/2015 - que altera os 

§§ 2õ, 3õ e· 4° do Artigo 2õ da Lei n° 995/2007, alterada pela Lei n° 1.489/2012 e dá outras 

providências, de autoria do Prefeito Municipal. Projeto de Resolução n° 01/2015 - que 

dispõe sobre a execução dos hinos nacional, estadual e municipal nas sessões ordinárias, 

de autoria do Mesa Diretora. Indicação n° 09/2015 - que indica a instalação de um posto 

de atendimento da Polícia Civil em São João de Garrafão, dispff'ando dois 
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servidores para atendimento de segunda a sexta-feira, de autoria do Vereador Presidente 

Hilário Boening. Encerrada a leitura do Expediente, o Presidente encaminhou os Projetos 

de Lei e o Projeto de Resolução para as comissões para exame e parecer. A Indicação 

segue para Ordem do Dia da próxima sessão. Não havendo oradores no Pequeno 

Expediente, passando para o Grande Expediente o Presidente convidou o primeiro orador 

inscrito senhor Vereador Adilson Espíndula que após cumprimentos fez um pedido ao 

secretário municipal de interior senhor Arlindo Repke que faça a manutenção nas 

estradas em Rio das Pedras, pois tem sido muito cobrado devido às valetas que se 

formaram na localidade, frisando que a referida secretaria tem feito um ótimo trabalho no 

morro dos Kosank, salientando que em Rio das Pedras existe uma grande frota de 

veículos, principalmente carretas. O Presidente convidou o segundo ·orador inscrito 

Senhor Vereador Joel Ponath que após cumprimentos ponderou que na semana passada 

foi na comunidade de Rio Possmoser e foi abordado por duas famílias que lhe disseram 

que o motorista da ambulância da referida localidade descansa no posto de saúde no 

chão e como conhece os funcionários que trabalham no local, pediu para entrar e já eram 

quase 22 horas e o motorista estava descansando em um colchão no chão na recepção 

da Unidade de Saúde e acha um absurdo isso, uma pessoa descansar no chão. Exibiu 

algumas fotos para comprovar o que viu, citando que o motorista sequer tem um chuveiro 

para tomar banho e descansar e as condições citadas são insalubres, haja vista que o 

motorista pode adquirir doenças e bactérias, já que o local é frequentado por pessoas 

doentes em sua maioria e também ao transportar paciente está sempre em contato com 

outros hospitais e quando retorna não poder sequer tomar um banho, já que no local não 

tem chuveiro, pedindo a secretária de saúde e o prefeito municipal que providencie um 

local adequado para descanso do motorista da ambulância, ressaltando que não gostaria 

de levar essa situação adiante, mas em 30 dias retornará ao local para averiguar se a 

situação mudou. Em aparte o Vereador Elmar Francisco Thom ponderou que na sessão 

passada questionou sobre o motorista da ambülância de Recreio que não tem onde 

descansar, pedindo a secretária municipal de saúde para providenciar um local 

apropriado já que não existe esse local, pois o motorista na comunidade de Rio 

Possmoser descansa na Unidade de Saúde e deste modo deve ser providenciado um 

local adequado para descansarem. O Vereador Joel Ponath retomando a palavra 

# 
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ponderou que a situação do motoíista é insalubre e ele não pode permanecer no local 

porque tem contato com todo tipo de doença e bactérias e poderá transmiti-las para 

outras pessoas, dizendo que acredita que em breve a situação será resolvida. O 

Presidente convidou a próxima oradora inscrita Senhora Vereadora Selene Jastrow que 

após cumprimentos se relacionou sobre a questão do local onde o motorista da 

ambulância de Rio Possmoser descansa, ressaltando que os motoristas podem 

descansar e repousar em um auditório que é usado apenas uma vez por semana pelo 

fisioterapeuta e quanto às fotos que o Vereador Joel Ponath mostrou, ele já havia 

comentado sobre isso, mas não tem conhecimento que os motoristas colocam o seu 

colchão na recepção da Unidade de Saúde, frisando que haviam providenciado uma 

cama, mas não pode colocar uma cama em uma Unidade de Saúde, a vigilância sanitária 

não permite, frisando que já fez uma Indicação no ano passado para que construíssem 

um quarto para os motoristas da ambulância repousar nas horas vagas. Ponderou que o 

deputado federal Paulo Folleto através de emenda parlamentar destinou uma ambulância 

para este Município e em conversa com a secretária municipal de saúde senhora 

Rosilene Stuhr de Souza ela solicitou que a ambulância fosse deixada para o Município 

permanecendo para atendimento de pacientes no centro e foi lhe prometido que seria 

comprada uma ambulância nova e seria destinada para Rio Possmoser e na quarta-feira 

(22 de abril) será a abertura do programa cozinha Brasil e na ocasião será entregue a 

ambulância para atender a comunidade de Rio Possmoser. Em aparte o Vereador 

Roberval Stuhr perguntou qual o horário previsto para a entrega da ambulância e 

parabenizou a Vereadora Selene Jastrow pelo esclarecimento relacionado ao local de 

repouso dos motoristas da ambulância. A Vereadora Selene Jastrow retomando a palavra 

ponderou que o horário previsto para a entrega da ambulância é de 14 horas e quanto ao 

local de repouso do motorista, como funcionária da Unidade de Saúde de Rio Possmoser 

não tinha conhecimento que o motorista descansava na recepção e o Vereador Joel 

Ponath a procurou para conversar sobre o que falaíia na piesente sessão e diante do fato 

deve ser agendada uma reunião com os motoristas da ambulância para esclarecimento e 

encontrar uma saída para atender da melhor forma possível a comunidade, pois o 

motorista descansar em sua casa não dá certo, já foi feita essa experiência e o que sabe 

é que a secretária municipal de saúde teve uma reunião com os motoris~ediu que 
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eles permanecessem na Unidade de Saúde. Frisou que ganhou o dia, conseguiu achar o 

secretário municipal de interior senhor Arlindo Repke e pode reivindicar algumas 

situações, dizendo ao seu irmão Deolindo Jastrow que o referido secretário prometeu que 

fará a manutenção das estradas em Barracão iniciando na residência do Kunn até sua 

residência e se não fizer a manutenção essa semana, na próxima sessão cobrará 

novamente. O Presidente convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador Elmar 

Francisco Thom que após cumprimentos com base no Artigo 165, parágrafo 4°, do 

Regimento Interno solicitou ao Presidente pedido de vista de estudo à Emenda 

Substitutiva ao Projeto de Lei n° 08/2015 que dispõe sobre a criação e extinção de cargos 

na estrutura da Secretaria Municipal de Trabalho, Desenvolvimento e Ação Social , de 

autoria do Prefeito Municipal, pois gostaria de analisa-la. Disse ainda que o varredor de 

rua permaneceu apenas um dia na comunidade de Recreio e não sabe o que está 

acontecendo com a atual administração que tem abandonado a comunidade de Recreio, 

e o Vereador Roberval Stuhr em seu discurso disse que com o asfaltamento do centro da 

cidade sobrariam varredores de rua que poderiam ser destinados para outras 

comunidades, mas isso não aconteceu, ressaltando que deste modo o prefeito municipal 

está agradecendo por todos os votos que obteve em Recreio. Disse ainda que a 

população está sendo notificada sobre as suas construções, ressaltando que no ano 

passado quando era Presidente desta Casa de Leis, no dia 23 de dezembro deu entrada 

nesta Casa o Projeto de Lei do novo código tributário e o projeto foi lido, mas devido o 

excesso de alteração nas taxas que estavam um absurdo não colocou o referido projeto 

em votação, e não sabe o que está acontecendo que a administração municipal está 

enviando os seus funcionários para várias comunidades e notificando as pessoas e foi 

abordado por pessoas que lhe disseram que o Projeto de Lei do novo código tributário foi 

aprovado por essa Casa de Leis, mas tem sua consciência limpa e tranquila que isso não 

ocorreu, frisando que na ocasião o Vereador Roberval Stuhr não sendo Presidente 

convocou uma sessão extraordinária para aprovação do projeto, mas não aconteceu e os 

impostos que estão sendo cobrados foram decretados pelo Prefeito Municipal Eduardo 

Stuhr e pelo secretário municipal de obras senhor Norberto Holz e tudo está sendo 

fiscalizado inclusive em áreas rurais e isso é a mudança, taxas elevadas de impostos. O 

Presidente convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador Valdevino Ma) que 
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após cumprimentos íelacionoü-se sobre o Detran (Departamento de Trânsito), 

ponderando que em três meses aumentou o número para 293 veículos, ponderando que 

o Detran estará fechado até na quinta-feira (23 de abril) e se alguém precisar de um 

serviço urgente deve procurar o Detran de outra cidade. Falou da estrada de Belém onde 

trafegam muitas carretas e já se passaram dois anos e quatro meses da atual 

administração e não foi feita a manutenção da referida estrada e acredita que o secretário 

municipal de interior senhor Arlindo Repke nunca possuiu um caminhão, porque não sabe 

o quanto custa um pneu, dizendo ao Vereador Roberval Stuhr para pegar seu veículo e 

visitar o local, pedindo ao prefeito municipal e ao secretário municipal de interior que 

tomem providências, pois acredita que a população da localidade está em dias com seus 

impostos. Agradeceu ao secretário municipal de serviços urbanos senhor Norberto Holz 

por realizar a manutenção do trecho asfáltico em São Sebastião, agradecendo ainda ao 

prefeito municipal e ao senhor Arivaldo Potratz. Em aparte o Vereador Adilson Espíndula 

parabenizou ao Vereador Valdevino Manske por suas palavras, não desmerecendo outras 

comunidades, mas nesta data foi citada a comunidade de Rio das Pedras e Belém que 

são grandes comunidades produtoras de hortifrutigranjeiros e avicultura, ponderando que 

tem passado no local e vê a precariedade da estrada que precisa ser olhada 

urgentemente. O Vereador Valdevino Manske retomando a palavra ponderou que para 

quem sabe quanto custa o valor de um pneu já teria feito à manutenção da estrada há 

muito tempo. O Presidente convidou o próximo orador inscrito Senhor Vereador Arlindo 

Lagass e após cumprimentos relacionou-se sobre a falta de iluminação pública neste 

Município, ponderando que já se passaram cinco meses e a manutenção ainda não foi 

realizada, proferindo que pegou seu veículo e visitou todas as vilas para ver onde as 

lâmpadas estão queimadas e constatou que inclusive no centro desta cidade, na Avenida 

Principal em alguns trechos está sem iluminação pública, não sabendo de quem é a 

culpa, pois dizem que foi licitado, mas as coisas não andam nas secretarias de 

planejamento e assessoria jurídica da prefeitura municipai, e as pessoas cobram e 

xingam, e com razão porque a iluminação faz parte da segurança pública, e gostaria que 

os responsáveis tomassem providências, pois a população paga por isso. Disse da sua 

indignação com o alto valor que a população paga pelo provedor de internet que cobra um 

absurdo pela prestação de serviço que é péssima e ninguém faz nada, estã;as de 
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braços cruzados, mas uma atitude deve ser tomada e trazer outra provedora para ver se a 

prestação de serviços não melhora e gostaria que fosse ouvido, haja vista que vê muitas 

pessoas reclamarem, mas não se manifestam e está na hora das autoridades tomarem 

providências, porque a população paga caro é mal atendida e está na hora de melhorar. 

Deixou agradecimentos ao ex-governador do Estado que no ano passado repassou 

recursos no valor de dois milhões e quatrocentos mil reais para o desenvolvimento desta 

cidade, para o asfaltamento do centro desta cidade que demorou um ano para ser 

concretizado, ponderando que as coisas têm demorado demais para serem realizadas na 

prefeitura municipal, questionando porque tanta morosidade com os processos, pois os 

recursos estão em caixa, mas a administração não consegue executar os projetos, 

frisando que existe uma emenda do ex-deputado Roberto Carlos no valor de noventa e 

um mil reais que está depositada na conta da prefeitura desde junho de 2014 e 

precisaram pedir prorrogação e o valor da contra partida é pouquíssimo, ponderando que 

esse recurso será utilizado para compra de um veículo para os agricultores que precisam 

descer para Vitória em baixo de lona correndo risco de vida para comercializar seus 

produtos na feira, as coisas estão paradas na prefeitura municipal. Ponderou que existem 

oito vagas para guarda municipal e tem certeza que se for implantado neste Município a 

guarda municipal contribuirá muito para o melhoramento do trânsito, onde poderá 

fiscalizar os estacionamentos irregulares, pois todos sabem que não são necessários 

policiais para conduzirem o transito, frisando que essas vagas são efetivas e gostaria que 

o prefeito municipal tome providência e por meio de processo seletivo escolha esses 

profissionais para atuarem até que seja realizado o concurso público. O Presidente 

convidou o sétimo orador inscrito senhor Vereador Luiz Orlando de Oliveira que após 

cumprimentos fez agradecimentos ao secretário municipal de obras e serviços urbanos 

senhor Norberto Holz e ao prefeito municipal excelentíssimo senhor Eduardo Stuhr pela 

reposição das lâmpadas queimadas que terá início nesta data, ponderando que andou 

bastante e foi até a secretaria para ter informação de qüando terá início à repõsiçãõ de 

lâmpada que provavelmente será em São Luis, pois existe um cronograma, 

parabenizando ao prefeito por essa atitude. Falou da Rua Marli Ramlow localizada no 

bairro Vila Verde sobre a qual tem falado poucas vezes porque acreditava que a 

pavimentação seria feita, mas o que consta é que a pavimentação não terá pão 
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rapidamente, mas tem conhecimento que o governo estadüal está prõpondõ uma emenda 

a partir do mês maio do corrente ano para pavimentação de várias ruas, pedindo com 

carinho ao secretário municipal de obras que olhe com carinho a Rua Marli Ramlow onde 

os motoristas do transporte escolar que passam no local estão pensando em paralisar o 

transporte devido ao estado caótico da estrada que também está intransitável na Vila Pop. 

Falou ainda da Rua Germano Vesper, pois todos sabem que por onde a Cesan passa 

fazendo o seu trabalho de esgotamento sanitário, ela tem muita dificuldade em voltar e 

repor o calçamento normalmente e na Rua acima citada existe inúmeros moradores e a 

Cesan revirou o calçamento e tem causado constrangimento para a população. Falou 

ainda do pátio da secretaria municipal de interior e vê que os funcionários precisam de 

melhores condições de trabalho, pois não tem um galpão para os funcionários fazer o 

trabalho e os mecânicos trabalham expostos ao sol, óleo, graxa e é um serviço bastante 

insalubre e gostaria que o local de trabalho fosse melhorado, ponderando que a mesa do 

Secretário municipal de interior não parece uma mesa de secretário, faltam muitas coisas 

no local. Falou sobre uma matéria exibida pela TV Gazeta no programa "Bom dia Espírito 

Santo" sobre um recurso que o Governo do Estado está buscando junto ao Banco 

Mundial em investimentos para a crise hídrica neste Estado e também para a questão de 

esgotamento sanitário e reflorestamento e para quem conhece o nosso Município e não 

conhece as condições dos rios São Luis e Vila Nova onde um grande número de esgoto é 

lançado nestes rios e seu discurso é que não adianta buscar grandes projetos de saúde 

se não houver o tratamento adequado da água que consumimos e pediu com muito 

carinho o pessoal da Cesan que olhem e que adiantem o projeto municipal de 

saneamento básico, pois é constrangedor saber que outras pessoas utilizam essa água. 

O Presidente convidou ainda o próximo orador inscrito Senhor Vereador Roberval Stuhr 

que após cumprimentos solicitou que o projeto da APAE seja votado na próxima sessão, 

ressaltando que na presente sessão será votado o Projeto de Lei n° 11/2015. Relacionou

se ainda sobre a fala do Vereador Joel Ponath na piesente sessão e a Vereadõra Selene 

Jastrow disse que foi solicitado que os motoristas das ambulâncias não dormissem em 

suas casas, porque quando havia uma emergência não encontravam o motorista e a fala 

do Vereador Joel Ponath parece um boicote e fizeram as fotos de provocação e parecem 

estar arranjadas deixando uma duvida no ar para certas coisas que acontecem que 

~ 
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parecem de propósito. Quanto a fala do Vereador Elmar Francisco Thom ponderou que o 

referido Vereador é contra a fiscalização e ordenação do espaço urbano deste Município 

e a legislação federal, estadual tanto à municipal preconizam que em perímetro urbano 

deve sim haver o projeto da rua, da casa para que a pessoa possa construir, porque caso 

contrário serão construídas ruas muito apertadas, a população construirá em áreas de 

app, como será o sistema de esgoto, iluminação pública, abastecimento de água e 

quando acontece um caso de enchente como no ano de 2013, a maioria dos danos que 

ocorreram foram em construções não legalizadas na prefeitura, em loteamentos 

clandestinos e será que é esse o futuro que queremos para este Município, com vilas 

desorganizadas e sem planejamento e o Vereador Elmar Francisco Thom é sabedor que 

o prefeito municipal é obrigado através da secretaria municipal de obras fazer essa 

fiscalização e todos viram recentemente nos jornais de grande circulação que o CREA 

também iria intensificar suas fiscalizações nos interiores do Estado e acha que devemos 

saber o que queremos para o Município se é organizar ou liberar geral, realmente não é 

por esse caminho que devemos seguir, pois não é nesse Município que gostaria de 

morar. Foi registrada a presença da secretária municipal de Trabalho, Desenvolvimento e 

Ação Social senhora Camilla Lemke Bezerra Holz na presente sessão. Passando para a 

Ordem do Dia, com base no artigo 165, parágrafo 4°, do Regimento Interno, o Presidente 

colocou em discussão o pedido de vista de estudo do Vereador Elmar Francisco Thom à 

Emenda Substitutiva ao Projeto de Lei n° 08/2015 que dispõe sobre a criação e extinção 

de cargos na estrutura da Secretaria Municipal de Trabalho, Desenvolvimento e Ação 

Social e dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal. Na discussão O 

Vereador Arlindo Lagass fez o uso da palavra e após cumprimentos saudou e 

parabenizou ao Controlador Interno desta Casa de Leis Doutor Luiz Augusto Mill que foi o 

autor da emenda substitutiva, um trabalho magnífico, ponderando que teve tempo de ler, 

já que é apenas uma página, e se um Vereador não teve tempo de ler é difícil, dizendo 

que a emenda é legal, tecnicamente peífeita com base na lei, ressaltandü que estãõ 

sendo criados cargos para CRAS e CREIA, declarando seu voto contra o pedido de vista 

de estudo do Vereador Elmar Francisco Thom. Ainda na discussão o Vereador Adilson 

Espíndula fez o uso da palavra e após cumprimentos, ponderou que o pedido de vista de 

estudo é um direito assegurado ao Vereador, ressaltando, porém que é a J da 
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emenda substitutiva ao Projeto de Lei n° 08/2015, fiisando que no amanha pode ter uma 

dúvida em um projeto e poderá assim requerer pedido de vista de estudo e em respeito 

ao Vereador Elmar Francisco Thom seria favorável ao pedido de vista. Ainda na 

discussão o Vereador Elmar Francisco Thom fez o uso da palavra e após cumprimentos 

ponderou que fez o pedido de vista de estudo à emenda substitutiva ao Projeto de Lei n° 

08/2015 para poder analisá-la e o Vereador Arlindo Lagass disse que a emenda estava 

pronta e que já havia lido, mas a emenda chegou na mesa durante a sessão, a secretária 

legislativa senhora Cissa Fiorot Schmidt recolheu as assinaturas durante a sessão, 

deixando registrado que tem direito de pedir vista de estudo para analisar a emenda, 

frisando que se caso a emenda substitutiva ao Projeto de Lei n° 08/2015 fosse colocada 

em votação seria contra. De igual modo o Vereador Roberval Stuhr fez o uso da palavra e 

após cumprimentos proferiu que o projeto de lei n° 08/2015 não cria cargos 

comissionados, mas altera os cargos já existentes e esses cargos hoje podem ser 

ocupados com pessoas sem qualificação, porém o que preconiza a lei federal é que para 

gerir e administrar esses recursos provenientes de repasses federais precisam ter 

pessoas com a formação especifica na área para gerir o recurso e está sendo adequado 

ao organograma da prefeitura e de acordo com a legislação federal, porque de uma hora 

para outra o governo federal pode questionar ou não mais enviar o recurso em função do 

desacordo na prefeitura. Propôs ao Presidente que interrompa a sessão para que o 

Vereador Elmar Francisco Thom consultasse os advogados desta Casa para 

esclarecimento da emenda e assim pudesse ser votada por estar bastante tempo 

tramitando nesta Casa de Leis. Parabenizou ao doutor Luiz Augusto Mill pela elaboração 

da emenda substitutiva que ficou muito bem feita, frisando que na semana passada teve 

acesso e passou ela para a secretária municipal de Trabalho, Desenvolvimento e Ação 

Social senhora Camila Lemke Bezerra Holz e para os advogados da prefeitura municipal 

e todos estão de acordo. De igual modo o Vereador Joel Ponath também fez o uso da 

palavra e após cumprimentos ponderou que seria favorável ao pedido de vista de estudo 

do Vereador Elmar Francisco Thom e jamais votará contra, haja vista que uma vez votou 

contra e se arrependeu, por esse ser um direito de cada Vereador, e uma semana a mais 

não fará diferença, ressaltando que a sessão não pode ser interrompida para o Vereador 

Elmar Francisco Thom analisar a emenda substitutiva ao Projeto de Lei n° 08/2015. O 

_$ 
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Vereador Elmar Francisco Thom fez novamente o uso da palavra e após cumprimentos 

ponderou que o pedido de vista de estudo precisa ser colocado em votação, pois tem 

direito ao pedido para analisar a emenda substitutiva pedindo aos Vereadores que votem 

favoráveis ao seu pedido. Não havendo mais quem quisesse discuti-lo, o pedido de vista 

de estudo à emenda substitutiva ao Projeto de Lei n° 08/2015 foi submetida à votação e 

foi aprovada por seis votos favoráveis dos Vereadores: Adilson Espíndula, Elmar 

Francisco Thom, Joel Ponath, Selene Jastrow, Jean Jaques Lauvers, Emilson Vieira da 

Silva e cinco votos contra dos Vereadores: Arlindo Lagass, Valdevino Manske, Roberval 

Stuhr, Adair Lucht e Luiz Orlando de Oliveira. Seguidamente o Presidente convocou os 

relatores das Comissões de Legislação, Finanças, Educação, Obras, Agropecuária, 

Turismo e Meio Ambiente para a leitura dos pareceres ao Projeto de Lei n° 11/2015 que 

dispõe sobre o pagamento do adicional de insalubridade e ou periculosidade aos 

servidores do Município de Santa Maria de Jetibá, e dá outras providências, de autoria do 

Prefeito Municipal com todos os pareceres favoráveis. Na discussão os Vereadores Elmar 

Francisco Thom, Arlindo Lagass, Roberval Stuhr, Adilson Espíndula e Luiz Orlando de 

Oliveira se manifestaram. Parabenizaram ao Prefeito Municipal por encaminhar o Projeto 

de Lei n° 11/2015 onde será feito uma adequação junto à lei federal, de fato não havia 

uma lei municipal para ser seguida ou onde o médico do trabalho pudesse se basear, o 

pagamento da insalubridade era muito liberal, alguns recebiam sem estar em cargos 

insalubres e outros estavam em cargos de periculosidade e insalubridade e não recebiam 

e com a aprovação deste projeto a prefeitura municipal terá uma lei onde se basear para 

efetuar o pagamento da insalubridade, já que a referida lei dará as diretrizes e normas de 

acordo com a lei federal de insalubridade e periculosidade, não está sendo tirado e nem 

colocado insalubridade para nenhum funcionário o que será feito será a adequação da lei 

para não trazer prejuízo para nenhum servidor público municipal. Submetido à votação o 

Projeto de Lei n° 11/2015 foi aprovado por unanimidade. O Presidente convocou ainda os 

relatores das Comissões de Legislação, Finanças e Obras para a leitura dos pareceres ao 

Projeto de Lei n° 03/2015 que dispõe dobre a denominação da Rua Henrique Germano 

Frederico Holz, de autoria do Vereador Luiz Orlando de Oliveira, com os pareceres 

favoráveis. Na discussão o Vereador Luiz Orlando de Oliveira se manifestou. Submetido à 

votação, o Projeto de Lei n° 03/2015 foi aprovado por unanimidade. Com a~ia do 
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Vereador Clovis Braun, relator da Comissão de Obras e Serviçõs Públicos, o Presidente 

designou o Vereador Arlindo Lagass para fazer a leitura dos pareceres nos projetos de Lei 

11/2015 e 03/2015. Seguidamente, o Presidente convocou o relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final para a leitura do parecer ao Veto ao Projeto de Lei n° 

44/2014, com o parecer favorável. Na discussão, o Vereador Roberval Stuhr se 

manifestou. Submetido à votação o veto ao Projeto de Lei n° 44/2014 foi aprovado por 

unanimidade. De igual modo o Presidente convocou o relator da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final para a leitura do parecer ao Veto ao Projeto de Lei 01/2015, com 

o parecer favorável. O Vereador Roberval Stuhr se manifestou. Submetido à votação, o 

veto ao Projeto de Lei n° 01/2015 foi aprovado por unanimidade. Seguidamente, o 

Presidente colocou em discussão a Moção n° 03/2015 que manifesta pesar pelo 

falecimento do Senhor Darly Ponath, de autoria do Vereador Presidente Hilário Boening e 

do Vereador Luiz Orlando de Oliveira. Na discussão o Vereador Luiz Orlando de Oliveira 

se manifestou. Submetida à votação a Moção n° 03/2015 foi aprovada por unanimidade. 

Passando para os inscritos na Explicação Pessoal, o Presidente Hilário Boening fez o uso 

da palavra e após cumprimentos ponderou que como Presidente desta Casa de Leis, 

decidiu que os oradores inscritos na Tribuna Livre usaram a palavra depois do Grande 

Expediente, porque muitas vezes os inscritos chegam atrasados e quando os Vereadores 

pronunciam não é mais transmitido pela Rádio Pomerana FM. O Presidente convidou o 

próximo orador inscrito na Explicação Pessoal Senhor Vereador Elmar Francisco Thom 

que após cumprimentos agradeceu ao Presidente Hilário Boening por colocar em votação 

o seu pedido de vista de estudo em votação, agradecendo aos Vereadores que votaram 

favoráveis: Adilson Espíndula, Joel Ponath, Jean Jaques Lauvers, Selene Jastrow, 

Emilson Vieira da Silva, ressaltando que o seu voto também favorável e os Vereadores 

Arlindo Lagass, Valdevino Manske, Adair Lucht, Luiz Orlando de Oliveira e Roberval Stuhr 

votaram contra o seu pedido de vista de estudo à Emenda Substitutiva ao Projeto de Lei 

n° 08/2015, frisando qüe jamais votará contra um pedido de vista de estudõ requeridõ por 

um Vereador, agradecendo ao Vereador Luiz Orlando de Oliveira que ao votar contra o 

seu pedido de vista de estudo errou novamente com sua pessoa.. Não havendo nada 

mais a tratar, o Presidente convocou os Senhores Vereadores e a Senhora Vereadora 

para a próxima sessão ordinária a se realizar no dia 27 de abril de 2015, às 17 horas e em 
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nome de Deus declarou encerada a sessão. Para constar, foi lavrada a Ata qüe após lida, 

discutida e votada, vai devidamente assinada: 

Presidente: ~~Q~Afl MrmvcrJ 

Secretário:b O&MdD v~r 
~Á~AA.RA MUNICIPAL DE 

SANTA MARIA DE JETIBA-ES 
APROVADO 


